

Vizita Patriarhului eretic Bartolomeu în Spania, la Catedrala din Almudena Madrid, pentru consolidarea relațiilor dintre lumea ortodoxă și cea catolică

„Nicio religie nu are voie să folosească numele lui Dumnezeu pentru a justifica nedreptatea. Trebuie să eliminăm orice fanatism care, în numele lui Dumnezeu, nu respectă particularitatea fiecărei ființe umane”, a spus pseudopatriarhul Bartolomeu în cadrul rugăciunii ecumeniste de la Catedrala Almudena din Madrid, duminică, 15 octombrie 2023, după-amiaza.

Bartolomeu, care se află în vizită oficială la Madrid, a fost întâmpinat cu discursuri și calde îmbrățișări de către Arhiepiscopul de Madrid, Cardinalul José Cobo, în prezența altor clerici ai „bisericii” Romano-Catolice.

Bartolomeu a mai subliniat în discursul său că „nu poate exista pace fără respect și recunoaștere reciprocă, nu poate fi pace fără o cooperare fructuoasă între toate popoarele lumii”.

Ceea ce a exprimat Bartolomeu I, scrie presa spaniolă, nu a fost o reflecție banală, cu ochii îndreptați mai ales asupra comunității ucrainene, ținând cont de condamnarea sa fermă a invaziei ruse a Ucrainei, în acești aproape doi ani de război, cu îndepărtarea ulterioară a Patriarhului Moscovei, Kiril.

Referindu-se la „calea unității”, el a subliniat: „Pentru a face față tuturor problemelor care ne unesc sau ne despart, abordând dialogul teologic oficial”

suntem angajați a realiza „reconcilierea deplină și înțelegerea reciprocă deplină”. El a recunoscut ca „drumul spre potirul comun e încă afectat de evenimente neprevăzute, căderi, uneori chiar răceală și oboseală, dar este un drum fără întoarcere.”

„Dialogul este absolut necesar pentru cunoașterea noastră reciprocă, pentru că dialogul nu ia nimic din identitatea fiecăruia, ci o îmbogățește cu experiența celuilalt”, a spus Patriarhul.

De asemenea, Patriarhul Bartolomeu, susținând neclintit ecologia, a spus: „Suntem ferm angajați, în special cu iubitul frate al Romei, Papa Francisc, pentru protecția mediului natural și a tot ceea ce conține creația lui Dumnezeu. Nu este vorba despre un fel de panteism, ci despre o relație adecvată între Om, Gardianul Creației, cu Creația însăși și cu Creatorul ei”.

Cardinalul de Madrid a lăudat „ecoteologia” Patriarhului Bartolomeu, care a luminat enciclica ‘Laudato si’ a ereticului Papă Francisc.

Miercuri, 18 octombrie 2023, a vizitat sediul Adunării Episcopale a CR Spaniole și s-a întâlnit cu membrii acesteia, fiind întâmpinat cu căldură de vicepreședintele acestei Adunări, cardinalul Carlos Osoro Sierra.

La începutul după-amiezii, Patriarhul Ecumenic a participat la o masă găzduită în cinstea sa de Ambasadorul Republicii Turce în Spania, Excelența Sa, Doamna Nuket Kucukel Ezberci, la reședința ei din Madrid.

Imediat după, Bartolomeu și cei care îl însoțeau, au plecat cu avionul spre Nisa,

Franța, pentru a vizita Comunitatea Ortodoxă Greacă de acolo, iar ulterior el se va deplasa către Principatul Monaco pentru a susține un discurs la o conferință internațională de mediu, la invitația A.G., Alteța Sa Prințul Albert al II-lea de Monaco.

Prezentăm mai jos Declarația sa, după întâlnirea cu Episcopii Catolici din Spania din cadrul Conferinței organizate cu acest prilej (18 octombrie 2023)

Eminențele Voastre și Excelențe,

Stimați membri ai Conferinței Episcopilor Catolici din Spania,

Dragi frați în Hristos,

Este o onoare și un privilegiu să fiu în fața dumneavoastră astăzi, în urma dialogului nostru semnificativ și îmbogățitor. Această întâlnire a servit ca o mărturie a forței și scopului care unește Bisericile noastre, de a răspunde poruncii Domnului „ca toți să fie una. După cum Tu, Părinte, ești în Mine și Eu sunt în Tine, să fie și ei în noi, pentru ca lumea să creadă că Tu M-ai trimis.” (Ioan 17:21)

Dialogul bilateral dintre cele două Biserici surori este un far de speranță și o demonstrație a angajamentului nostru față de unitatea, înțelegerea și reconcilierea creștinilor. Prin dialog de peste cincizeci de ani, am făcut progrese extraordinare, construind punți de apropiere, în loc să ridicăm ziduri de separare, și depășind diferențele eclesiale vechi de secole și controversile teologice. Pașii vitali pe care i-am făcut împreună, de la deschiderea în 1964 a unui „dialog al iubirii”, care în 1979 a devenit un „dialog al adevărului”, sunt un angajament ireversibil care ne inspiră în călătoria noastră comună spre comuniunea eclezială deplină.

În acest proces, Patriarhia Ecumenică a jucat întotdeauna un rol crucial, pledând pentru dialog, încurajând înțelegerea și susținând principiile fundamentale ale iubirii și unității, care sunt în centrul căutării noastre ecumenice comune. Susținând speranța și curajul demonstrate de Papa Paul al VI-lea și de Patriarhul Ecumenic Atenagora de binecuvântată memorie, în timpul întâlnirii lor inițiale la Ierusalim în 1964, trebuie să ne deschidem inimile și mințile către limbajul dialogului. Aceasta este condiția supremă pentru restabilirea unității între creștini.

În timp ce reflectăm asupra pașilor pe care i-am făcut până acum, atât pe plan teologic, cât și pe plan spiritual, în special cu fratele nostru Preasfințitul Papa Francisc, pentru protecția mediului natural, este evident că mai avem multe să înfăptuim pentru a depune mărturie despre Împărăția lui Dumnezeu. Trebuie să continuăm să cultivăm semințele dialogului și compasiunii pe care le-am semănat. Unitatea noastră restaurată poate fi văzută nu numai în conversațiile noastre teologice, ci și în eforturile noastre colective de a aduce pace, solidaritate și reconciliere în lume.

În acest sens, profităm de ocazie pentru a reînnoi apelul nostru sincer și fervent pentru pace în Orientul Mijlociu. Această regiune, care nu este doar pentru noi, creștinii, Țara Sfântă, ci și sfântă prin cele trei tradiții religioase avraamice, este afectată de tragedii și suferințe îngrozitoare. Să ne angajăm din nou să promovăm pacea și justiția în Orientul Mijlociu, dar și în Ucraina și pe tot globul. Fie ca eforturile noastre să fie ghidate de lumina credinței, de înțelepciunea lui Dumnezeu și de iubirea nemărginită care ne unește ca frați și surori în Hristos.

Traducere și adaptare

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στον Καθεδρικό Ναό της Αλμουντένα Μαδρίτης - Φως Φαναρίου

